
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 368
van PETER VAN ROMPUY
datum: 29 augustus 2017

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

A11 Brugge-Knokke  -  Beschikbaarheidsvergoedingen

Op zaterdag 26 augustus 2017 werd de A11 officieel ingehuldigd. De nieuwe autosnelweg 
is 12 kilometer lang en zorgt voor de ontsluiting van de oostkust (inclusief de haven van 
Zeebrugge). De realisatie is een publiek-private samenwerking (pps). Het ontwerp, de 
bouw, financiering en onderhoud (30 jaar) werd betaald door de privésector. In ruil zal 
Vlaanderen gedurende 30 jaar een vergoeding betalen. 

1. Hoeveel zullen de beschikbaarheidsvergoedingen bedragen per jaar?

2. Worden buiten de beschikbaarheidsvergoedingen nog kosten gemaakt door de 
Vlaamse overheid voor de A11?

3. Aan welke consortia zullen ze uitbetaald worden?

4. Wat is de winstmarge voor de uitbaters?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 368 van 29 augustus 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. De beschikbaarheidsvergoeding voor de A11 komt in 2018 op kruissnelheid en bedraagt 
dan 53,3 miljoen euro. Dit bedrag wordt geïndexeerd en er zijn ook herzieningsformules 
op van toepassing.

2. De nieuwe snelweg wordt zo goed mogelijk geïntegreerd in zijn omgeving, met respect 
voor de buurtbewoners, de landbouw en de natuur. Concreet betreft het onder andere 
investeringen in extra fietsvoorzieningen, het beperken van de geluidshinder,… 
waarvan de kosten in het project voorzien werden. Het Buiten-Configuratiedeel 
(onderliggende wegenis, fietspaden, ...) wordt binnen 2 jaar overgedragen aan de 
Vlaamse Overheid.. Daarnaast werd ook samengewerkt met verschillende Vlaamse 
administraties voor natuurcompensaties en compensaties inzake landbouwgronden.  

3. De opdrachtnemer is de private projectvennootschap Via A11 n.v., Tragel 60, 9308 
Hofstade (Aalst)  aan wie de opdracht werd gegund op 31 januari 2014. 

4. Dit betreft bedrijfsgevoelige informatie die enkel bij de Opdrachtnemer gekend is. 


